

寒从脚起,病从口入。

# 四川发生公交纵火案 司机扑灭及时仅1伤

## 女嫌犯现场被控制,因家庭纠纷纵火

综合中新社报道 1月9日上午10时30分左右,四川泸州一辆由大山坪开往江城方向的269路公交车在行驶至白招牌附近时,突然冒出滚滚浓烟,车上乘客惊慌失措,急忙跳窗逃生。所幸公交车驾驶员急忙将火势扑灭,且车上乘客不多。事后,记者从泸州市公交公司了解到,事故造成1人受伤。

1月9日中午,记者赶往现场,但现场交通已经恢复井然,并无异样。目击者吴女士介绍,在上午10时30分左右,她正在街道上发宣传单,一辆由大山坪开往江城方向的269路公交车从白招牌站驶出大约200米,突然从车厢中部冒出浓烟。“浓烟很大,迅速充满整个车厢,这时看见后车窗有几个人跳窗。”吴女士说,当时她还看见有人在跳窗逃生的时候被卡住了,

紧要关头,一个骑摩托车的小伙子经过,上前帮忙把卡在窗口的人拉了下来,“好在车上乘客不多,只有几个人,不然后果不堪设想”。

吴女士介绍,公交车停下之后,只见驾驶员马上拿着灭火器上前施救,没几分钟火就被扑灭。吴女士说,“驾驶员将火扑灭之后,脸都被熏黑了,下来对着从车上跳下来的一名上身红色衣服的中年女子大喊‘你为什么要把这样做?’但那名红衣女子呆坐在地上,默不作声。”

据了解,事发后不久,当地警方就赶到现场,并将那名红衣女子带走。随后公交车驶离现场,交通恢复。经初步查明,犯罪嫌疑人张某某(女,51岁,纳溪区人),因家庭纠纷产生极端行为,选择在公交车上纵火。目前,案件正在进一步侦办之中。

## 合肥开展“四季”志愿行活动

### 10名志愿者与10位空巢老人现场结对



志愿者与空巢老人现场结对

星报讯(记者 于彩丽 文/图) 爱心帮扶、家政服务、保健护理……居民有困难,不出社区就有志愿者来帮忙。市场星报、安徽财经网记者1月9日

从安徽省暨合肥市2016年“周六志愿行”第一季启动仪式上获悉,合肥市将开展“四季”志愿行活动,涉及关爱他人、关爱自然、关爱社会、清洁城市等方面。

据了解,2016年“周六志愿行”活动时间主要为每月第一周周六。第一季度以关爱他人为主题,重点开展关爱空巢老人、留守儿童、困难职工和残疾人志愿服务。第二季度以关爱自然为主题,重点开展植树护绿、环保宣传、防止污染等志愿服务活动。第三季度以关爱社会为主题,重点开展文明交通、文明旅游、网络文明传播等志愿服务活动。第四季度以清洁城市为主题,重点开展小区净化、绿化美化、清洁公共设施等志愿服务活动。

在启动仪式现场,10名志愿者与10位空巢老人现场结对,帮扶内容包括爱心帮扶、家政服务、保健护理、医疗救助等方面。据悉,合肥目前已注册志愿者约49万,计划今年志愿者队伍将发展至百万。

## 芜湖女大学生与两男生开房坠亡 警方称因醉酒致意外,家属认可

□ 星报综合

1月1日凌晨,芜湖一名女大学生陈某某与两男生季某某、吴某开房后坠亡。警方昨日通报称,女大学生因重度醉酒状态下导致坠楼,属意外事件。

### 警方称因醉酒致意外

1月1日凌晨5时许,芜湖市公安局湾里派出所接到市局110指令:鸠江区天都酒店有人坠楼。民警到达现场后,和120工作人员进行急救,后将坠楼者送至弋矶山医院,经抢救无效死亡。

该事件发生后,出警民警迅速封锁现场,同时开展初步调查工作,市局主要领导与分管领导率领相关警种,赶赴现场,成立事件调查组,并按照命案工作的标准开展调查工作。民警先后走访调查了相关当事人,调取了视频监控资料,同时邀请省厅专家组,在家属的见证下,开展了相关勘验工作。

经查:2015年12月31日下午,死者陈某某相约当事人季某某、吴某一起共度新年,当晚21时许,三人到达菲比酒吧,期间三人购买了一瓶威士忌黑方酒,配8瓶绿茶兑酒,并将一瓶酒喝完。2016年1月1日凌晨1点40分许,陈某某已呈醉酒状态,三人离开酒吧。

凌晨2点44分,三人进入天都酒店,办理了入住手续,随后吴某背着陈某某与季某某一同乘电梯到六楼进入房间。凌晨5时许,吴某发现陈某某坠楼,随即喊醒季某某与服务员一起开展救助并报警。

至此,警方确定该事件为:重度醉酒状态下导致坠楼的意外事件。

### 死者家属认可警方结论

目前,该事件的调查情况在检察院以及人大、政协、警风警纪监督员的监督和见证下,向死者家属以及校方进行了通报。

芜湖市公安局副局长胡建平接受记者采访时表示,8日下午,死者家属在律师的陪同下,来到芜湖市公安局鸠江分局。死者姐姐及其聘请的律师认同芜湖警方对坠楼事件为意外事件的定性,并感谢了每一位为调查妹妹坠楼事件进行过细致认真工作的民警。同时,现场深鞠躬,对自己的不恰当行为引起的网络争议向警方致歉。

胡建平副局长表示,同情死者遭遇,每一位办案民警也深感痛心,并对死者家属表示理解。另外,事件后续工作中涉及的民事赔偿,芜湖警方将协助死者家属与校方、宾馆及另两名当事人进行调解,尽可能提供一切帮助。

## 合肥青年创新创业大赛 38支团队进行激烈角逐

星报讯(记者 朱红) 1月9日上午,“阳光电源”杯第三届中国合肥青年创新创业大赛决赛在合芜蚌科技创新公共服务中心一楼会议室成功举行。38支优秀的创新创业团队在决赛现场进行激烈角逐。

本次决赛分为创业组和创新组进行比拼。决赛采用“6+4”的模式进行(即6分钟路演加4分钟专家提问)。由相关单位领导和专家组成专家评审团,在比赛过程中评审团就选手在创业中可能遇到的各种问题提问,根据选手的综合表现进行评分。决赛当天并未公布大赛最终成绩,一、二、三等奖得主将于颁奖当天公布。

## 合肥一宿舍小区发生血案 患精神分裂症妹妹 勒死智障且残疾姐姐

星报讯(记者 朱红) 1月9日12时30分,合肥一位老人报警称,在霍山路一宿舍小区1栋1楼某室家中,其患有精神分裂症的32岁的小女儿丽丽,将其37岁下肢残疾的姐姐华华用跳绳的绳子勒死了。辖区警方接到报警后,立刻赶往现场。民警到场后将嫌疑人控制。

记者赶到现场后,警方已对事故现场拉起了警戒线。丽丽和华华的母亲,穿着绿色棉袄,披散着头发坐在家门外的木凳上不停地啜泣。随后,她被带离了现场。据丽丽的邻居刘奶奶介绍,当事人家有三个女儿,大女儿有智力障碍,还患有残疾,小女儿有精神分裂症,而正常的二女儿一直在宁波。9日早上,丽丽的父母去菜市场买菜了。平常父母都会将大女儿带着一同出门,但当天他们并没有带大女儿出门,而是将大女儿锁在房间里。

“听他妈讲,这个丫头,老小,中午要吃鱼,他们给她买鱼去了。”没想到后来,小女儿把房门撬开,勒死了姐姐。

据了解,丽丽从小就存在智力障碍,其父母系合肥某高校退休教师。据小区一名物业人员介绍,平时父母照顾丽丽和华华,华华和丽丽分别住在两个不同的房间,父母一人照看一个女儿。警方到老人家中勘察时发现地上有血迹,二人可能发生过打斗。目前,辖区警方正在进一步调查此事。

## 全球头号毒梟再度落网 去年挖地道越狱成功

据中新社电 墨西哥主要贩毒集团“锡那罗亚”最高头目、全球最臭名昭著的大毒梟古斯曼,越狱潜逃半年后再次被逮捕。墨西哥总统涅托8日发文宣布了上述消息。这是继去年7月古斯曼从首都墨西哥城附近看守严密的联邦监狱通过地下隧道越狱逃跑后,再度落网。

绰号“矮子”的古斯曼,是世界上规模最大、最暴力的贩毒集团“锡那罗亚”最高头目,其贩毒网络遍及全球,走私到美国的毒品金额高达数十亿美元,他也是肆虐墨西哥境内多年的众多毒品暴力的幕后主使。

去年7月11日晚,关押在“高原”监狱的古斯曼前往牢房中的盥洗室洗澡,但长时间未出来。狱警进入其囚室检查时,发现他已越狱逃跑。当局证实,古斯曼是通过牢房下一个将近1英里长的地道逃跑的。隧道入口有梯子,内有通风管道和照明系统,甚至有一辆安放在轨道上的摩托车,通往监狱外一处建筑。这是他第二次从墨安全级别最高的监狱中成功逃脱。

重获自由的古斯曼行踪不定,曾通过儿子的推特账号发出坐在飞机驾驶舱和手握啤酒瓶逍遥自在的照片。目前,墨西哥政府尚未透露逮捕古斯曼的过程和细节。